

## 湖南高创城发产业基金在株揭牌

株洲日报(全媒体记者/刘芳) 10月14日,湖南高创城发产业投资基金在株揭牌。市委常委、常务副市长王卫安,湖南高创集团党委书记、总经理李艾东出席揭牌仪式。

该基金由市委集团旗下株洲城发高新产业投资有限公司、株洲市融创基金管理有限公司和湖南高创集团旗下湖南高新纵横资产经营有限公司共同发起设立,首期基金规模2亿元,主要以股权投资方式投资湖南省及株洲市先进制造、新材料、新一代信息技术、现代服务业等战略新兴产业。湖南高创集团将优先考虑将外地优质项目引入市委集团开发片区落地。

株洲中车天力锻业有限公司、株洲易力达机电有限公司、湖南立方新能源科技有限责任公司、株洲金韦硬质合金有限公司现场与基金签约。

王卫安希望湖南高创集团与市委集团进行深度融合,充分发挥产融结合的优势,通过金融加持为产业发展赋能,为落实“三高四新”战略定位和使命任务提供坚强支撑。

## 强化底线思维 从源头防范突发环境事件

株洲日报(全媒体记者/廖明) 10月11日,全国政协常委、民进湖南省委主委、省生态环境厅副厅长潘碧灵率队,来株督导生态环境系统安全防控工作。

在位于绿岛区的市医疗废弃物处置中心,督导组详细检查其安全隐患排查及环境风险整治相关工作,实地走访和了解绿岛区城镇生活污水收集、处置情况;现场核查四水厂饮用水水源保护区、陈埠港、白石港、新民路口主排渠的环境问题整改落实情况。

在市生态环境局机关大院、监测中心实验室,督导组围绕疫情防控、消防设施设备、应对突发火灾应急处置措施及实验室废弃物处置情况等方面开展检查,对发现的问题进行现场指导并提出整改建议和要求。

督导组一行还通过座谈会形式,就我市大气污染防治、水污染治理、环评审批等工作进行交流,要求牢固树立“隐患就是事故”的底线思维,从源头防范突发环境事件的发生。

市政协副主席、市农业农村局局长陈德娟参加督导。

▲上接01版 市发改委负责人表示,优化考核方式,推动考核评价体系由量的考核向质的考核转变,将助力企业作为重点任务列入考评范畴,将“存在弄虚作假现象”列入否决项,进一步提高市场主体质量。

市工信局负责人表示,将在培育思路、培育路径、考核机制、优化服务、要素保障等方面精准发力,力争工业市场主体培育壮大工作取得新突破。聚焦目标不动摇,加强调度考核,坚决完成规模以上工业企业新增220家、净增150家,培育国家单项冠军企业(产品)3个以上的年度目标。

市市场监管局相关负责人表示,当好服务员、引导员和监督员,做多增量、优化存量、提升质量,更好地完成市场主体培育年度目标任务。

## 省政府表彰39名见义勇为英雄和先进个人

# 三位株洲“满哥”榜上有名

株洲日报(全媒体记者/周圆)

10月13日,湖南省人民政府发布《关于表彰2021年度湖南省见义勇为英雄及先进个人的决定》,授予(追授)39人为2021年度“湖南省见义勇为英雄”和“湖南省见义勇为先进个人”。我市潘平洋、刘亮、陈刚3人荣膺“湖南省见义勇为先进个人”称号。

三级股残的潘平洋是天元区雷打石镇霞石村村民。2021年4月15日7时许,一辆面包车冲进了水塘。潘平洋不顾自身身残,立即带着一把铁锤跳进水塘,奋力游向驾驶室,反复多次潜入水下施救,砸开驾驶室玻璃发现无人时,又潜水至

车尾,迅速打开车尾扣板玻璃,及时把困在里面的司机救出来。

“95后”刘亮是攸县绿田镇五丰小学校长。2021年3月24日深夜,刘亮与妻子正准备休息,突然听到外面有呼救声,夫妻俩当即开门查看,发现楼下一黑影正将一女孩向面包车拖拽。刘亮当即大吼一声,并迅速向面包车飞奔过去。刘亮面对手持凶器的犯罪嫌疑人,毫不畏惧,一边大声呵斥,一边冲向歹徒,心虚的歹徒立即丢下被害人,慌忙驾车逃跑,女孩及时得到解救。半小时后,派出所根据刘亮提供的线索将犯

罪嫌疑人抓获。

陈刚是株洲煤矿机械厂的下岗职工。2021年7月6日19时许,一女子在芦淞区大汉希尔顿酒店附近湘江水域跳水轻生,正在附近散步的陈刚立即跳入水中救人。因水流湍急,陈刚在游往落水女子的途中多次呛水,但他仍不放弃,终于艰难地抓住了落水女子的手臂。此时求生欲望强烈的女子立即紧紧地抱住陈刚,导致两人的身体迅速下沉。正在湘江沿岸值守的6名工作人员及时赶到,用救生竹竿与陈刚协力配合,终于成功将落水女子救上岸来。

## 筹资50多万元 慰问5000名农民工

株洲日报(全媒体记者/何春林)

通讯员/刘萍 何杏) 市总工会近日启动“庆丰收·迎盛会”走访慰问农民工活动,各级工会共筹资50多万元,走访慰问5000余名农民工兄弟。

株洲市中心医院急救中心综合大楼建设项目、铁路建设项目、金山工业园(硬质合金)项目等地热火朝天。市总工会慰问组兵分多路,深入一线与农民工代表聊天座谈,鼓励大家立足岗位加快项目建设,叮嘱大家做好自身安全防护工作。每到一处,慰问组还会给农民工兄弟送去现金红包或慰问物资,分享丰收的喜悦。

炎陵县总工会干部职工下沉到联点村召开乡村振兴“屋场会”,变身联络员、意见收集员,认真收集记录村民意见,解决村民急难愁盼事。该县总工会还筹资7万余元,购买6000多公斤水果慰问奋战在生产一线的农民工1000余人。

攸县总工会先后来到湖南远大水泥有限责任公司、湖南澳维膜科技有限公司、株洲市地博光电材料有限公司,为农民工代表送上慰问金,宣传工会惠民帮扶政策。



市总工会慰问组将慰问物资送到农民工手中。通讯员 供图

绿岛区将由墨鱼、木耳、桂圆干、牛奶等组成的200份礼包送到了农民工手中,慰问在绿岛区受疫情影响较大的企业务工人员,就是要进一步激发农民工创造美好生活的干劲,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

各级工会慰问组还前往快递公司、户外劳动者服务站点等场所,走访慰问部分新业态务工人员。市总工会相关负责人表示,作为职工的“娘家人”,此次集中慰问活动,就是要进一步激发农民工创造美好生活的干劲,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 安全生产大排查大整治

## 集中开展应急演练 共筑全民安全防线

株洲日报(全媒体记者/马文章 通讯员/刘辉) 10月13日是“国际防灾减灾日”,我市集中开展应急演练和宣教活动,锤炼应急救援队伍本领,共筑全民安全防线。

市减灾委员会办公室、市应急管理局组织市减灾委各成员单位,在线观摩湖南省2022年“10·13”国际减灾日宣传演练,并邀请省应急厅相关负责人进行《湖南省安全生产条例》专题辅导。当天上午,天元区未来云环球中心,一场高层建筑火灾扑救综合演练紧张有序上演,消防、应急、卫健、交警等部门共200余名救援人员协同“作战”,成功解救出“被困者”。此外,还进行了模拟某企业氨气站发生泄漏的卫生应急处置演练。演习现场一人“中毒”,一人“昏迷被困”,市卫健委应急办迅速组织医疗救援和应急处置支援,市疾控中心按照应急预案,赶赴现场进行医疗救治、流行病学调查和监测,指导企业抢修封堵、救护“伤员”,成功化解“险情”。

当天,各县市区在辖区内人员密集场所、重点企业事业单位等地,也组织开展了丰富多彩的防灾减灾宣传教育应急演练活动。

目前,我市有10层(含)以上的高层建筑2000多座,工贸、危化企业众多,通过集中开展应急演练,有效提高了全市消防救援和危化品泄漏公共卫生事件的应急处置能力,对今后应对类似突发事件,积累了宝贵经验。

## 荷塘区委编办 开展排查 维护机构编制数据安全

株洲日报(通讯员/金佳辉) 为认真贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想和对网络安全工作“四个坚持”的重要指示精神,连日来荷塘区委编办结合工作实际,围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”活动主题,扎实开展网络安全宣传月活动,共同营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围。

活动期间,荷塘区委编办开展了网络安全工作排查,全面排查机构编制关键信息基础设施,重要网络安全防护状况,摸清网络安全风险隐患,切实维护全区机构编制数据安全;组织全办干部职工深入学习了网络安全相关知识,增强了网络安全意识和网络风险防范意识。同时,通过宣传栏向社会公众进行网络安全法律法规和知识宣传,不断提高干部群众网络安全意识和防护能力。

▶22507655

责任编辑:付文婧 美术编辑:赵强 校对:谭智方

## 教育星少年 尚美芙蓉

2022年10月1日,是中华人民共和国成立73周年的日子。在这欢庆的日子里,炎陵县芙蓉学校开展了“庆国庆”主题实践活动,通过布置“与国旗合影、孝亲敬老、制作创意环保袋、我爱劳动、阅读《做好新时代接班人》、走进红色课堂”等活动,让学生在实践中关心身边的人和事,培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,成为更好的自己。

### 手抄报:

炎陵县芙蓉学校1910班 林婉月 证号:22101881526



### 敬老院之行

炎陵县芙蓉学校2001班 廖可馨 证号:22101881606 指导老师:潘奇霞

九九重阳,今又重阳。在这秋高气爽,金桂飘香的节日里,我们学校举办了一次“关爱老人——敬老院之行”活动。很荣幸也很激动能作为2001班代表之一参加这次活动,潘老师还给我安排了一个光荣的任务——给老人们表演才艺。

我们怀着期待之心,排着整齐的队伍,跟着老师的步伐,快乐地出发了。一走进敬老院,白发苍苍的爷爷奶奶们便起身笑着迎接我们这群“红领巾”的到来。这是一群慈祥的老人,他们笑眯眯的眼睛充满着暖暖的爱,犹如自己的爷爷奶奶般亲切。我们围在一起唱歌跳舞,我给爷爷奶奶们演唱了一首《最美的光》,愿爷爷奶奶们能在璀璨星光下过着美好幸

福的生活。随后我们又给爷爷奶奶们赠送了自己精心制作的贺卡,他们微微颤抖的双手接过贺卡,布满皱纹的脸上满是温馨的笑容。记得一位奶奶拉着我的手对我说“好孩子,谢谢你们,我们感受到了下一代对我们的尊重和关爱。”在暖阳下,我们搀扶着爷爷奶奶在院中散步,他们给我们讲着革命故事。阳光透过树荫,照出高高低低的影子。此时的画面,是那样的温馨,那样的美好……这次敬老院之行,让我更深刻地理解了“百善孝为先,孝敬是根本,中华孝道是美德,传给后来人”。祖国爱护了我们这些花朵,而作为花朵的我们更应该传承尊老敬老的中华传统美德。



# 从关心身边人和事做起 践行爱国主义教育

### 与国旗同框

炎陵县芙蓉学校1801班 廖婉婷 证号:22101881393

今天,我们很荣幸地参加了学校的国庆活动,我们也很高兴能够参与这样重大而有意义的活动。老师给我们每人发了一面鲜艳的小红旗。我们与国旗同框,画面中,一张张笑脸,满是喜悦。国旗上面有一颗大的五角星,和四颗小的五角星,它代表着中国人民紧密地连接在一起。我望着这面国旗,心中充满了自豪感,国旗给了我满满的正能量,我衷心祝愿祖国,繁荣昌盛。随着嘹亮的国歌响起,国旗缓缓升起,那一刻,所有的人都是庄严地向着国旗敬礼。歌声里,充满着我们每一个人对祖国的热爱!我仰望迎风招展的五星红旗,就像有一股无形的力量在激励着我,我是一名小学生,我的任务是好好学习,天天向上。我希望,将来有一天,成为一名对祖国有用的人。

我爱我的祖国,与国旗同框,我骄傲,我自豪!

### 做新时代接班人

炎陵县芙蓉学校1905班 黄诗颖 证号:22101881449

有这样一群人,他们心怀国家,奋勇担当;有这样一群人,他们无畏地为我们守护和平与安宁;有这样一群人,选择在平凡的岗位上,成就不平凡的人生……作为新时代的我们,应该怎么做呢?在新时代,我们应该努力学习,不忘初心,牢记使命。我们应该继承革命先辈的光荣传统,热爱祖国,热爱人民,在困难面前不退缩,不躲避。

“为什么战旗美如画,英雄用鲜血染红了它……”英雄们用鲜血换来了我们今天的幸福生活,我们要倍加珍惜,我们应当沿着英雄的足迹一路向前。总有一群人把自身的前途命运与国家民族的前途命运紧密联系在一起,他们在各行各业实现了自己的理想价值,他们是新时代的奋斗者。我们也要向他们学习,努力奋斗,在新时代中绽放“青春之花”。

有一群人,在平凡的岗位上,通过自己的努力奋斗,作出突出成绩的,他们是我们学习的榜样,我们也要在成长之路上,让青春更加闪耀,让祖国的未来一片光明。我们要向先辈学习,祖国的未来是属于我们的,我们要让祖国的未来更加美好。

### 向国旗敬礼

炎陵县芙蓉学校1912班 尹佳楠 证号:22101881560



### 环保创意手袋

炎陵县芙蓉学校1910班 罗晴 证号:22101881530



### “我是家庭小主人”之学会炒菜

炎陵县芙蓉学校1913班 周俊宇 证号:22101881591 指导老师:徐琴

常言道:“劳动是生活的基础,是幸福的源泉。”在国庆假期中,为了更好地体验生活,我积极参与了学校开展的劳动主题实践活动,充当了一回“家庭小主人”,在假期中我学会了做菜。

假期的第一天,天刚微微亮,妈妈就把我叫醒,约我一起去买菜,我迅速地穿好衣服,随后就跟着妈妈来到菜市场买菜,在入人海的菜市场中,我们左看看,右瞧瞧,精心挑选,不一会儿的工夫,我们就满载而归,其中买来了我最喜欢吃的土豆。回到家里,我跟妈妈说:“今天我下厨,我想学做一道炸薯条。”妈妈说:“好哇!”说干就干,在妈妈的指导下,开始了我的劳动体验。首先,我拿出几个土豆,在清水中冲洗干净,接着,用削皮刀把土豆皮削干净,用刀小心翼翼地切成条形,然后把切好的土豆条放在备好的碗里。为了使土豆炸起来更加的酥脆,我们在

土豆上裹了少许淀粉,腌制一会。最后,把土豆条放在滚烫的油锅里炸成金黄,出锅后,沾点番茄酱,看着炸好的薯条,妈妈连忙夸奖我说:“不错,看起来色香味俱全”,我品尝了一下,咦,味道真不错,吃着自己亲手做的美食,心里美滋滋的。看着自己的劳动成果,看着家人幸福的笑容,身体的疲惫顿时烟消云散。在此次劳动实践中,我品尝到了劳动的滋味,虽然有点累,但更多的是劳动带给我的快乐。俗话说:“劳动最光荣”。是的,在今后我要当一只勤劳的“小蜜蜂”,做家庭的小主人,为家庭分担力所能及的家务活。

